

古林“蓝色屋面”整改清零

总量99.3万平方米,为全市整改面积最大镇乡



本报讯(记者余建文 鄞州记者站续大治 通讯员周盛杰)昨天,鄞州古林镇花园旅游用品公司全体员工对厂区环境进行大清扫。前不久,这家企业将1万余平方米蓝色屋面喷涂成标准灰色。“从我做起,到我要改,这次屋面整治成为优化、美化企业环境的良好契

机。”企业负责人汤义君说。短短三周内,古林镇作为全市“蓝色屋面”整改面积最大的镇乡(街道),不仅顺利完成99.3万平方米的屋面改色任务,还掀起打造洁净厂区的热潮。

古林镇工业经济发达,密布大量蓝色屋面的厂房、仓库。全镇仅在栎社机场周边以及“两路两侧”规定范围内要整改的蓝色屋面面积就达99.3万余平方米,涉及24个村、679家企业,整治任务占鄞州区三分之一。其中薛家、礼嘉桥等4个村,整改面积都在10万平方米以上。

“时间紧,压力大。”古林镇党委书记吕红琴说,镇党委政府迅速制定了“化整为零、属地管理、企业为主”的工作计划,镇村两级干部全员发动,从6月中旬起,通过“涂、改、拆”相结合的方式,因地制宜开展整改。

整改启动后,镇村干部首先上门对50家整改任务较重的企业开展上门引导,深入人心的宣传工作让企业积极响应。茂新村在启动当天整改面积超过3000平方米;花园旅游用品公司用一半的时间完成1万多平方米蓝色屋面整改;礼嘉桥村对8000平方米标准厂房屋面整

改中,不仅颜色规范了,新型涂料还能防水防漏……

短短20天内,所有建制村干部借助镇“清爽行动”手机微信群平台,实时展示整治工作现场照片,每天通报整改进度,交流整改中的经验、新的做法,村与村之间你追我赶,立下“军令状”限期完成。

不少蓝色屋面使用时间超过10年,陈旧破损,为了彻底根除施工中的安全隐患,镇政府干部数次深入现场指导,动员企业主与施工单位签订安全用工合同,确保整治施工期间安全生产零事故。

市人大常委会举行重点建议办理会

加强社区矫正队伍建设 改革完善农险经营模式

本报讯(记者陈飞)昨日上午,市人大常委会举行重点建议办理工作会议,围绕市人大代表梁孟丽提出的《关于加强社区矫正队伍建设的建议》进行沟通交流。市委常委、常务副市长陈奕君,市人大常委会副主任苏利冕参加会议并讲话。

这一建议是今年市人大常委会主任会议确定的重点建议之一,由苏利冕督办、陈奕君领办。

社区矫正工作是对被判处管制、宣告缓刑、裁定假释、暂予监外执行这四类犯罪行为较轻的对象所实施的非监禁性矫正刑罚。自2007年以来,我市已累计接收社区矫正服刑人员3.1万余名,解矫2.7万余名。但是,社区矫正“案多人少”现象日益突出,走访调查、日常监管等执法环节难以深入落实,执法工作存在不规范的风险。为此,梁孟丽代表建议,加强社区矫

正执法队伍建设,建立公、检、法、司联动机制,加强社区矫正人员管理。

主办单位宁波市司法局和协办单位市公安局、市编委办等分别在会上反馈了建议办理工作。据介绍,我市将以建立社区矫正管理局为契机,配强社区矫正执法队伍,新招录的司法助理员原则上全部安排到基层司法所;按照社区矫正服刑人员与协管员队伍20:1的比例,配足社区矫正协管员队伍;对接现有社会公益组织,聘好社区矫正志愿者队伍。下一步,我市将对社区矫正队伍强化培训,落实保障,完善监督,探索“政府购买服务”方式,积极培育和发展社区矫正中介服务机构,加强公、检、法、司等部门的衔接配合,深化监管教育帮扶体系建设。

梁孟丽代表对建议办理工作表示满意。

完善监管教育帮扶体系 提高农业风险保障水平

本报讯(记者陈飞)昨日下午,市人大常委会举行重点建议办理工作会议,围绕市人大代表施建耀提出的《关于多元筹集设立宁波市农业巨灾风险基金的建议》进行沟通交流。市人大常委会副主任王建康、副市长林静国参加会议并讲话。

这一建议是今年市人大常委会主任会议确定的重点建议之一,由王建康督办、林静国领办。

近几年来,我市先后遭受数次台风袭击,巨灾损失连年发生,不但威胁到农业增产农民增收,也削弱了农业保险对农业生产的支撑和保障作用。为此,施建耀代表建议,由政府牵头,同时引进社会资本等多方筹资主体,共同组建我市农业巨灾风险基金。主办单位市农业局和协办单位宁波市保监局、市金融办、市财政局分别在会上反馈了建议办理工作。

据介绍,农业巨灾风险基金主要是解决农业保险经营机构遭遇巨灾无力赔付时的临时资金急需问题,而我市目前农险是由多家全国性综合财险公司共同经营,尽管宁波历年综合赔付率高,但保险公司从未反映赔付资金有困难。另外,建立农业巨灾风险基金,还需成立专门管理机构,并将长期占用大量资金。基于综合考虑,有关部门认为我市建立农业巨灾风险基金的条件目前尚未成熟。

为提高农业风险保障水平,确保农业可持续稳定经营,我市将改革完善农险经营模式,今年已在新险种开发中试点适度竞争经营,激发农业保险市场活力,不断优化财政支持政策,规范承保理赔管理,力争可保区域、可保农业险种全覆盖。

施建耀代表对建议办理工作表示满意,并希望进一步优化农业保险政策。

市人大代表回娜: 为群众一言九“顶”



本报记者 陈飞

【代表名片】

回娜,女,52岁,海曙区南门街道南社区综合党委书记,2002年起连续三届当选宁波市人大代表。

【履职故事】

每次进出自家楼道,回娜总会习惯性地看看楼道的一个空角落。曾经,那里专门用来放置垃圾桶,后来有一天,回娜注意到这里住进了一对保洁员夫妻,两个人蜗居在这么一块没水没电也没有锁的小空间内,让回娜很心酸。

细细一调查,回娜发现原来南门街道辖区内出租住人的179间车棚,有近九成承租户为保洁员。因收入、保障低,无能力租住或购买正规房屋,很多保洁员只能忍受车棚住所的恶劣卫生状况和安全隐患。为此,回娜在市十四届人大五次会议上提出了《关于解决保洁员租住车棚问题的建议》,希望有关部门能够为保洁员提供租房补贴,引导和鼓励保洁员租用正规房屋,或者为他们统一提供居所。

建议引起了政府部门的高度重视,志愿者组织纷纷开展对这一群体的帮扶,海曙、江北等地很快改善了这些“城市美容师”的工作和生活条件。

人大代表如何更多地为群众发声,为选民服务?回娜有自己的一套。作为市人大代表海曙中

心组联络站主要负责人,她以所在的南门街道代表联络站为平台,主导构建了代表联系选民的一言九“顶”机制。只要选民通过联络站、联络箱、网站等途径发“一言”,由市、区两级代表共同组成的9支专业队伍将马上进行“置顶”服务。有群众反映青林湾片区学区划分问题,就由房产界代表银亿集团的方宇代表来领衔解答;关于医患方面的事宜,就由妇儿医院主治医师范琪慧代表带队接访慰问。回娜把各个行业领域的人大代表整合起来,大家牵手一起为选民服务。2014年下半年联络站一言九“顶”机制运作以来,共受理各类建议、问题79件,目前已解决56起。

“我们大楼的地下消防通道被火车站堵了!”有月湖银座的业主向回娜反映。月湖银座位于宁波火车站东边,2013年,由于火车站建设需要,政府征用了大楼地下车库的一个汽车疏散通道,并承诺于火车站建成之日恢复通道。2015年,宁波火车站建设,但由于建设规划原因,政府无法按原承诺恢复地下通道。这不但带来消防安全隐患,也给业主出行造成不便。

回娜将情况反映给政府部门以及南站指挥部,联合几位市、区人大代表进行现场勘查,商讨解决方案。最后,政府部门承诺另设出口作为汽车疏散通道,业主委员会已通过此方案。事后,负责大楼管理的亚太物业月湖银座项目经理虞静感慨地说:“回书记这样的人大代表,无愧于群众的代言人!”

【代表感言】

以身教者从,以言教者讼。我要努力成为更好的自己,这样才能为群众多出一分力,多谋一分福。

市领导赴鄞州检查防汛安全

本报讯(记者黄程)昨天上午,副市长林静国带领市水利局、气象局、市城管局等相关部门负责人赴鄞州等地检查防汛安全。林静国一行在鄞州区检查了姚江堤防维修加固鄞州区段七标缺口、奉化江鄞奉交界农村段

缺口、奉化江鄞州新城段等,并听取了各部门及鄞州区相关负责人的汇报,对堤坝、沿江村庄和企业等方面的防汛安全工作作出具体部署,要求各相关单位保质保量建设好、管理好防洪工程,做好应急预案,确保安全度汛。

城区防汛防台“智慧”领衔

中心城区主干道21座立交排涝监控全覆盖

本报讯(记者王岚 通讯员刘拥军 周骏)可以实时监测城区积水点的内涝监测系统近日全面投用,曾经受灾严重的中心城区主干道立交实现监控全覆盖。记者从昨天召开的市城区防汛工作会议了解到,今年我市防汛防台工作将进一步体现“智慧防汛”,通过大数据分析,使防汛调度更具科学性、时效性。

今年入汛以来雨量偏多,我市高度重视城区防汛防台工作,加快排涝工程建设,特别是“城区智慧防汛”平台构建,推进预报预警系统工程。其中,城区内涝监测系统工程,整合了水利、气象、城管等部门水、雨、闸泵等各类监测站点100余个,可全面采集各类防汛排涝信息数

据。“台风期间,城区57个积水点水位水情不再需要人工巡查,通过互联网技术就能在中控室电脑屏上显示。”市政管理处相关人员举例说。

由市排水集团负责的智慧排水中心二期升级改造项目也接近尾声:中心城区60座雨污泵站信号、12个沿江闸门信号、21座立交视频以及4座污水处理厂信号点数据等均已接入,同时还掌握760公里管线数据、20路道路信息和10个井内水位计、10个雨量计信息。“这个项目的建设,有利于我们及时发现中心城区主干道涝情,并据此采取有效应急措施。”相关人士说。市区其他排涝工程也在同步推进。

据了解,在今年1号台风“厄伯特”到来之前,各地各部门防汛防台准备工作均已开展。

请喝杯绿豆汤

昨天下午,在马园路柳汀街路口,数名环卫工人在领取绿豆汤。为了解暑降温,海曙城管环境卫生服务中心从7月1日开始,每日为辖区近千名环卫工人送去绿豆汤等解暑降温饮品。

(徐文杰 蔡晓丰 摄)



妈妈为女儿手绘航海博物馆地图

实习生 徐文锦 通讯员 宋兵 本报记者 包凌雁

柠檬黄的土地,薄荷蓝的海洋,一座座生动的航海博物馆……这一切被收揽在一幅小小的手绘航海文化地图里。航海日即将启幕,我市有一位爱心的妈妈手绘了一张航海地图,让女儿在这张地图上了解航海文化。

“曾经的宁波人,靠海而生,靠海吃饭。”作为土生土长的宁波人,邱晨清晰地记得,在她孩提时,老外滩,轮船码头一字排开,记录了宁波开埠的历史,小时候,望着停泊靠岸的轮船,听着由远及近的鸣笛,埋下了她心中的航海情

怀。

去年夏天,她在新闻上看到全国首张航海文化手绘地图在宁波问世,这点燃了她的灵感。邱晨毕业于中国美术学院,凭着正统的学院背景和扎实的美术功底,画一张包含全国19座博物馆的航海文化地图,对邱晨来讲不是难事,但是也是个不小的“工程”。邱晨说,在动笔前,她查阅了大量的资料,“通过查阅资料,我对中国的航海文化史有了更深刻的了解,每座博物馆身后有它独特的故事。”

笔者在这张手绘地图看到,19座航海博物馆在邱晨笔下各具特色。坐落于宁波三江口的清代建筑——庆安会馆,见证了宁波古

代、近现代繁荣的海外交通和对外文化交流,是“海上丝绸之路”的重要文化遗存。黑色的瓦片,白色的墙壁,宽阔的大门……体现了宁波地域的传统建造体系,其质感和色彩完全融入自然。

“博物馆存放着祖辈的足迹和记忆,可在我们的文化语境里,博物馆好像还没有走进大众生活。我希望通过手绘的形式,让航海博物馆活起来,让更多人了解中国航海文化。”邱晨表示。

据悉,邱晨绘制的航海文化手绘地图已被中国博物馆协会航海博物馆专业委员会“相中”,作为航海日活动期间的资料发放给远道而来的嘉宾和宁波市民。



邱晨带着女儿一起来到庆安会馆参观。(周娅婷 摄)



告别军旗

5日下午,东海舰队机关部分转业干部敬礼向军旗告别。为贯彻落实全国军转安置工作会议精神,连日来,东海舰队开展转业复员干部离队欢送活动,营造关爱转业复员干部的氛围,树立崇尚荣誉的导向。(谢伶俐 代宗锋 摄)